
1 
Simulado Final CONAB (Assistente Administrativo) - 05/07/2025 

 

INSERIR CAPA NESTA PÁGINA
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Simulado 
Simulado Final CONAB (Assistente Administrativo) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso CONAB, cargo de Assistente Administrativo; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/4VAFpefeMijhLjbKA  

 

 

https://forms.gle/4VAFpefeMijhLjbKA
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/ZJMX   

https://coruja.page.link/ZJMX
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  
Felipe Luccas 

 

Brasil é estratégico para a segurança alimentar mundial 

 

Consoante a FAO (Organização das Nações Unidas 
para a Agricultura e a Alimentação), a OMS (Organização 
Mundial da Saúde) e outras entidades internacionais, 
cada pessoa necessita consumir, em média, 250 kg de 
grãos por ano para viver. Ou seja, uma tonelada de grãos 
alimenta quatro pessoas durante um ano. 

Para saber se um país é capaz de garantir sua 
segurança alimentar, geralmente se divide a população 
por 250 kg de grão por ano. Os países com produção 
superior a esta necessidade básica estão em segurança 
alimentar. Aqueles que produzem menos e não 
asseguram nem 250 kg por habitante/ano, estão em 
insegurança alimentar. É o caso da maioria dos países 
africanos e diversos países em desenvolvimento, que 
dependem até da ajuda internacional. Mas também é o 
caso de países desenvolvidos e industrializados, como 
Japão, China, Coreia do Sul e outros, que têm os recursos 
financeiros para pagar suas importações de alimentos. 

Por esta conta, o Brasil hoje produz grãos suficientes 
para alimentar mais de quatro vezes a população 
brasileira. Para garantir a própria segurança alimentar, o 
Brasil precisaria produzir cerca de 50 milhões de 
toneladas de grãos por ano. A produção de grãos na safra 
2024/25 atingiu um novo recorde, com estimativas que 
variam entre 330 e 336 milhões de toneladas. Esta marca 
representa um aumento significativo em relação à safra 
anterior, impulsionada por boas produtividades e um 
ligeiro aumento na área cultivada.  

Em outras palavras, a produção anual de grãos do 
Brasil é suficiente para alimentar quase um bilhão de 
pessoas. Se ainda agregarmos aos grãos a produção de 
outros alimentos de origem vegetal (tubérculos, frutas, 
hortaliças, castanhas, óleos, açúcar) e animal (carnes, 
leite, derivados) seria possível assegurar alimentação 
para mais de 1,5 bilhão de pessoas! 

E não é só isso, a OMS também se preocupa com a 
qualidade da comida. Segurança alimentar não é apenas 
quantidade, é alimento saudável, nutricionalmente 

adequado, sem contaminação por água poluída, 
microrganismos ou agroquímicos. Algo que o Brasil 
também tem condições de assegurar em suas 
exportações. 

Os produtos brasileiros são competitivos no mercado 
internacional. Não só produzimos muito. Produzimos de 
forma competitiva, com redução de custos, com baixas 
emissões de carbono, com responsabilidade, com 
controle racional de pragas e doenças. As exportações de 
alimentos do Brasil resultam de muita inovação e 
sustentabilidade. 

Quantas oportunidades foram criadas nas cidades 
com os gastos de parte destes bilhões em imóveis, 
automóveis, restaurantes, supermercados, contratação 
de serviços e outros? 

Como diz o professor Marcos Fava Neves, da USP 
(Universidade de São Paulo): é preciso, por parte dos 
brasileiros, muito respeito ao agronegócio, a começar por 
imaginar como seria a vida com uma agropecuária sem 
estes resultados. Isso traria inflação mais alta, comida 
mais cara, economia em retrocesso, menos empregos, 
impostos mais elevados, juros mais altos etc.  

Com pragmatismo, tecnologia, inovação e 
preservação ambiental, o agronegócio brasileiro produz 
cada vez mais alimentos e sempre melhor. Os alimentos 
sadios e saudáveis do Brasil alimentam o mundo. Há mais 
de uma década, o Brasil já é um celeiro da humanidade. E 
grande parte dessa humanidade fala mandarim. 

(embrapa/infoteca, com adaptações) 
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1. A partir da leitura do texto “Brasil é estratégico 
para a segurança alimentar mundial”, assinale a 
alternativa cuja afirmação não está de acordo com 
as informações do texto. 

a) O Brasil é capaz de alimentar mais de quatro vezes 
a sua população apenas com a produção de grãos. 

b) A segurança alimentar, segundo a OMS, envolve 
não apenas a quantidade de alimento, mas 
também sua qualidade nutricional. 

c) O agronegócio brasileiro combina alta 
produtividade e inovação tecnológica, mas ainda 
enfrenta o desafio de conjuga-las com 
responsabilidade ambiental.  

d) A produção agrícola brasileira impulsiona não 
apenas a exportação, mas também movimenta a 
economia das cidades. 

 

2. Consoante a FAO (Organização das Nações Unidas 
para a Agricultura e a Alimentação), a OMS 
(Organização Mundial da Saúde) e outras 
entidades internacionais, cada pessoa necessita 
consumir, em média, 250 kg de grãos por ano para 
viver. Ou seja, uma tonelada de grãos alimenta 
quatro pessoas durante um ano. 

Como diz o professor Marcos Fava Neves, da USP 
(Universidade de São Paulo): é preciso, por parte 
dos brasileiros, muito respeito ao agronegócio, a 
começar por imaginar como seria a vida com uma 
agropecuária sem estes resultados. Isso traria 
inflação mais alta, comida mais cara, economia em 
retrocesso, menos empregos, impostos mais 
elevados, juros mais altos etc.  

No fragmento acima, os termos destacados 
expressam, respectivamente, valor de 

a) Conformidade, finalidade, modo.  

b) Modo, direção, modo.  

c) Modo, limite, comparação. 

d) Conformidade, finalidade, conformidade. 

  

 

3. Em “Foram trilhões do mundo que entraram no 
Brasil”, a palavra destacada introduz uma oração 
subordinada, e exerce função de: 

a) Objeto direto. 

b) Sujeito. 

c) Objeto indireto.  

d) Aposto.  

 

4. Assinale a alternativa cujo termo destacado deve 
ser classificado como advérbio. 

a) Em outras palavras, a produção anual de grãos do 
Brasil é suficiente para alimentar quase um bilhão 
de pessoas. 

b) Se ainda agregarmos aos grãos a produção de 
outros alimentos de origem vegetal (tubérculos, 
frutas, hortaliças, castanhas, óleos, açúcar) e 
animal (carnes, leite, derivados) seria possível 
assegurar alimentação para mais de 1,5 bilhão de 
pessoas! 

c) E não é só isso, a OMS também se preocupa com a 
qualidade da comida. Segurança alimentar não é 
apenas quantidade, é alimento saudável, 
nutricionalmente adequado, sem contaminação 
por água poluída, microrganismos ou 
agroquímicos. 

d) Os produtos brasileiros são competitivos no 
mercado internacional. Não só produzimos muito. 
Produzimos de forma competitiva, com redução de 
custos, com baixas emissões de carbono, com 
responsabilidade, com controle racional de pragas 
e doenças. 
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5. Assinale a alternativa cuja expressão destacada é 
um termo regido. 

a) cada pessoa necessita consumir, em média, 250 kg 
de grãos por ano para viver. 

b) Os países com produção superior a esta 
necessidade básica estão em segurança alimentar. 

c) Para saber se um país é capaz de garantir sua 
segurança alimentar, geralmente se divide a 
população por 250 kg de grão por ano. 

d) É o caso da maioria dos países africanos e diversos 
países em desenvolvimento, que dependem até da 
ajuda internacional. 

 

TEXTO II 

A saúde mental se tornou uma protagonista em 
muitas conversas importantes relacionadas ao ambiente 
de trabalho e à qualidade de vida. E dentre os muitos 
tratamentos, um tem se mostrado cada vez mais 
interessante: a Ketamina. Também chamada de 
Cetamina, essa substância é uma velha conhecida da 
medicina. É um anestésico e analgésico que foi 
desenvolvido na década de 1960 para uso médico e, ainda 
hoje, é utilizado para anestesia e alívio da dor.  

Na década de 1980, a Ketamina ganhou um outro uso: 
o de droga recreativa e, claro, ilícita. Por conta disso, ela 
passou a ser super controlada para evitar a utilização fora 
do ambiente hospitalar, mas ultimamente, passou a ser 
usada também para tratamento de quadros depressivos 
onde o início da ação medicamentosa mais rápido é 
necessário.  

Antes de falarmos mais sobre a cetamina, vale a pena 
fazermos uma revisão sobre depressão. “O termo 
depressão tem vários significados, mas, na Psiquiatria ele 
se refere a um quadro específico, onde sinais e sintomas 
devem estar presentes por um período definido e que 
pode ocorrer em uma série de transtornos psiquiátricos 
distintos (transtorno depressivo, transtorno bipolar do 
humor, entre outros), explica o Dr. Adriano Segal, 
psiquiatra da USP e membro do Departamento de 
Psiquiatria da ABESO (Associação Brasileira para o Estudo 
da Obesidade e da Síndrome Metabólica). 

O termo, quando usado em um referencial de saúde, 
é diferente de tristeza, que é um dos sinais e sintomas que 
podem estar presentes no episódio. E, apesar da 

depressão se manifestar de forma emocional, muitas 
vezes, sabe-se também que ela tem certa relação com o 
funcionamento do cérebro – mais especificamente, com 
a nossa produção hormonal e a as sinapses cerebrais.  

Os médicos ainda não sabem exatamente como essa 
relação acontece, mas existem muitos sinais de que os 
quadros depressivos estão associados a alterações de 
neurotransmissores, do funcionamento das vias nervosas 
e mesmo da alteração do consumo de oxigênio, por 
exemplo, de áreas específicas do cérebro.  

Para começar um tratamento de depressão, o 
primeiro aspecto é, com certeza, o correto diagnóstico. 
Para isso, consultar profissionais de saúde mental, como 
psicólogos e psiquiatras faz parte desse processo. “Uma 
vez definido, a indicação correta da medicação é de 
importância elevada e idealmente ela deve ser usada em 
associação a psicoterapia e melhora global de hábitos de 
vida, incluindo alimentação mais saudável e atividade 
física”, explica. “Os mecanismos de ação dos 
medicamentos são distintos e sua eficácia e segurança 
são conhecidos. ” 

Entra aí a Cetamina, que, no Brasil, já é, inclusive, 
aprovada pela ANVISA, a Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária, para o tratamento de quadros depressivos 
desde 2020. Nesse caso, vários estudos mostram a sua 
eficácia e segurança (desde que as normas de uso sejam 
seguidas) em quadros depressivos refratários, associado 
a um início de efeito muito rápido, diferente do que 
ocorre com outros tratamentos biológicos.   

“Não obstante, devido a seus riscos e a suas 
contraindicações, ao contrário dos demais agentes 
antidepressivos que podem ser usados ao nível 
domiciliar, o uso da Cetamina deve ser feito apenas em 
estabelecimentos monitorados (hospitais ou clínicas), 
com acompanhamento de profissional habilitado”, diz.   

Dentre os sintomas mais comuns associados ao uso 
dessa substância estão as náuseas, os vômitos, a tontura, 
a sonolência e a confusão mental.  

 

https://boaforma.abril.com.br/equilibrio/cetamina-depressao/ 
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6.  Consoante as informações do texto, é correto 
afirmar que 

a) a Cetamina tem sido utilizada como droga 
recreativa desde os anos 60.  

b) desde sua descoberta, no ano de 1960, a Cetamina 
tem uso médico.  

c) a finalidade da Cetamina passou de anestésico para 
antidepressivo.  

d) houve uma evolução do uso médico da Cetamina 
desde sua criação. 

 

7.  Infere-se corretamente do texto que a Cetamina 

a) foi criada para tratamento de transtornos graves de 
depressão.  

b) é recomendada para casos de depressão que 
envolvem dor aguda.  

c) foi utilizada originalmente como anestésico em 
cirurgias.  

d) se associa a um efeito mais imediato que os demais 
tratamentos da depressão. 

 

8. Observe o fragmento.  

Nesse caso, vários estudos mostram a sua eficácia e 
segurança (desde que as normas de uso sejam 
seguidas) em quadros depressivos refratários, 
associado a um início de efeito muito rápido, 
diferente do que ocorre com outros tratamentos 
biológicos.   

No contexto utilizado, o vocábulo destacado equivale 
semanticamente a 

a)  atrasados 

b)  resistentes 

c)  submissos 

d)  refletidos 

 

9. Considerando seu propósito e sua tipologia, o texto 
seria melhor classificado como 
predominantemente 

a) expositivo 

b) argumentativo 

c) narrativo  

d) descritivo 

 

10. No segmento “Não obstante, devido a seus riscos 
e a suas contraindicações, ao contrário dos demais 
agentes antidepressivos que podem ser usados ao 
nível domiciliar, o uso da Cetamina deve ser feito 
apenas em estabelecimentos monitorados 
(hospitais ou clínicas), com acompanhamento de 
profissional habilitado”, o conectivo destacado 
poderia ser substituído corretamente por:  

a) por conseguinte 

b) todavia 

c) embora  

d) conquanto 

 

11. Assinale a alternativa em que a vírgula foi 
empregada para separar oração adverbial 
deslocada.  

a) Na década de 1980, a Ketamina ganhou um outro 
uso 

b) Não obstante, devido a seus riscos e a suas 
contraindicações  

c) a Agência Nacional de Vigilância Sanitária, para o 
tratamento de quadros depressivos desde 2020. 

d) O termo, quando usado em um referencial de 
saúde, é diferente de tristeza 

 

12. Observe o fragmento abaixo.  

(...) explica o Dr. Adriano Segal, psiquiatra da USP e 
membro do Departamento de Psiquiatria da ABESO 
(Associação Brasileira para o Estudo da Obesidade 
e da Síndrome Metabólica). 

O termo destacado exerce função sintática de  

a)  sujeito;  

b)  aposto;  

c)  adjunto;  

d)  vocativo; 
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13. Assinale a alternativa em que o termo destacado 
se classifica como preposição. 

a) apesar da depressão se manifestar de forma 
emocional 

b) A saúde mental se tornou uma protagonista em 
muitas conversas importantes 

c) Por conta disso, ela passou a ser super controlada 

d) a Ketamina ganhou um outro uso: o de droga 
recreativa 

 

14. No segmento: "Por conta disso, ela passou a ser 
super controlada para evitar a utilização fora do 
ambiente hospitalar", ocorre erro na aplicação das 
regras de emprego do hífen previstas na norma 
culta. O mesmo ocorre em:  

a)  hiper-resistente; 

b)  micro-ondas; 

c)  minissaia; 

d)  vídeo-aula. 

 

 

NOÇÕES DE MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 
LÓGICO  

Eduardo Mocellin 

15. Assinale a alternativa que apresenta uma 
proposição lógica. 

a) Estude para a prova. 

b) 5×8 = 58. 

c) João vai trabalhar hoje? 

d) 𝑥 + 5 = 8. 

 

16. Considere a afirmação: 

“Joaquim ficou zangado e não conversou com a sua 
esposa”. 

A negação dessa afirmação é: 

a) Joaquim ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

b) Joaquim não ficou zangado e conversou com a sua 
esposa. 

c) Joaquim ficou zangado ou não conversou com a sua 
esposa. 

d) Joaquim não ficou zangado ou conversou com a sua 
esposa. 

 

17. Bruno é X. Se todo X é Y e todo Y é Z, então 

a) algum Z é X. 

b) nenhum Z é X. 

c) todo Y é X. 

d) todo Z é Y. 

 

18. Um investidor aplicou um capital em operações 

financeiras. Inicialmente, destinou 
1

4
 desse valor 

para aquisição de ações e utilizou 20% do saldo 
remanescente em fundos de renda fixa. O 
percentual do capital inicial que permaneceu 
disponível após essas operações corresponde a: 

a) 35% 

b) 40% 

c) 55% 

d) 60% 

 

19. Em um estacionamento, deseja-se estacionar 4 
carros em vagas distintas. Sabendo que o 
estacionamento possui 10 vagas disponíveis, a 
quantidade de maneiras que esses carros podem 
ser estacionados será de: 

a) 151.200 

b) 5.040 

c) 720 

d) 24  
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20. Em um torneio de videogame, existem 12 
jogadores cadastrados, cada um identificado por 
um número único de 1 a 12. Ao selecionar 
aleatoriamente um jogador para começar a 
partida, a probabilidade de que seu número de 
identificação seja ímpar será de: 

a) 25% 

b) 30% 

c) 50% 

d) 60% 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA  
Emannuelle Gouveia 

21. Com o aumento do uso de recursos de memórias 
foi criada uma técnica que permite que o Sistema 
Operacional gere um arquivo no HD, chamado de 
Swap File, o que permite a simulação de um 
aumento da memória principal. O nome desse 
recurso é: 

a) memória cache 

b) memória rom  

c) memória virtual 

d) memória principal 

 

22. No Windows, temos a Central de Ações que é a 
área onde ficam as notificações de aplicativos e 
indicações de ações rápidas necessárias. Para 
acessar essa área podemos ativar a seguinte 
combinação de teclas: 

  a) Windows + A. 

  b) Windows + T. 

  c) Windows + V. 

  d) Windows + J. 

 

23. No Word, a função que possibilita a criação de 
uma área para que sejam realizadas observações 

sobre elementos do texto, mas que, por padrão, 
não são impressos é chamada de: 

a) Rodapé 

b) Comentários. 

c) Notas de fim. 

d) Sumário. 

 

24. No Excel a opção “Mesclar e centralizar” se 
encontra em que menu: 

a) Página Inicial 

b) Inserir 

c) Exibir 

d) Gráficos. 

 

25. Das letras abaixo, marque aquela que exibe 
protocolo que podem ser utilizados para a troca de 
arquivos entre computadores: 

  a) SMTP. 

  b) HTTP. 

  c) IMAP. 

  d) FTP. 

 

26. O ataque também conhecido como 
“envenenamento de cache DNS” é o: 

a) Ransomware. 

b) Pharming. 

c) Phishing. 

d) Spyware. 
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CONHECIMENTOS TRANSVERSAIS - PLANO 
DE TRANSFORMAÇÃO ECOLÓGICA. 

MUDANÇAS CLIMÁTICAS. ACORDOS DO 
CLIMA. DESCARBONIZAÇÃO. 

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL. 
SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL. 

AGRICULTURA FAMILIAR. POLÍTICA SOCIAL 
DE ABASTECIMENTO DE ALIMENTOS DO 

GOVERNO FEDERAL.  
André Rocha 

27. Sobre mudanças climáticas, acordos do clima e 
descarbonização, assinale a alternativa correta. 

a) As mudanças climáticas contribuem para as 
atividades agrícolas na medida em que o aumento 
da temperatura da atmosfera majora a quantidade 
de água que evapotranspira, favorecendo a 
irrigação por precipitação. 

b) Apesar de as principais metas do Acordo de Paris já 
terem sido batidas, ele tem se mostrado 
insuficiente para frear as mudanças climáticas.  

c) A mudança de uso da terra e floresta (LULUCF) e a 
agropecuária são os dois setores e atividades que 
mais emitem gases de efeito estufa no Brasil. 

d) A neutralidade de carbono, ou "net zero", significa 
que a descarbonização total, ou seja, a não emissão 
de gases de efeito estufa.   

 

28. Sobre desenvolvimento sustentável, julgue os 
itens a seguir. 

I - O conceito de desenvolvimento sustentável foi 
amplamente divulgado a partir do Relatório 
Brundtland, que o definiu como o desenvolvimento 
que atende às necessidades do presente sem 
comprometer a capacidade das gerações futuras 
de atenderem às suas próprias necessidades. 

II - Os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável 
(ODS), estabelecidos pela ONU, são compostos por 
17 metas globais para promover o bem-estar 
humano e ambiental até 2030. 

III - Práticas como o plantio direto, a rotação de 
culturas e o uso de sistemas agroflorestais são 

exemplos de técnicas sustentáveis aplicadas à 
agricultura. 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

 

CONHECIMENTOS TRANSVERSAIS - 
TRANSFORMAÇÃO DIGITAL NOS SERVIÇOS 
PÚBLICOS. GOVERNO DIGITAL: LEI Nº 14.129, 

DE 29 DE MARÇO DE 2021. ESTRATÉGIA 
NACIONAL DE GOVERNO DIGITAL – 

DECRETO Nº 12.198, DE 24 DE SETEMBRO DE 
2024 E SUAS ALTERAÇÕES. ESTRATÉGIA 
BRASILEIRA PARA A TRANSFORMAÇÃO 
DIGITAL (DECRETO Nº 12.308, DE 11 DE 

DEZEMBRO DE 2024 E SUAS ALTERAÇÕES). 
PLATAFORMA GOV.BR - DECRETO Nº 8.936, 
DE 19 DE DEZEMBRO DE 2016. SISTEMA DE 

ADMINISTRAÇÃO DOS RECURSOS DE 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (SISP). 

ASSINATURA ELETRÔNICA - LEI Nº 14.063, 
DE 23 DE SETEMBRO DE 2020 E DECRETO 
Nº 10.543, DE 13 DE NOVEMBRO DE 2020. 

LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS 
PESSOAIS - LEI Nº 13.709, DE 14 DE AGOSTO 

DE 2018 E ALTERAÇÕES.  
Antônio Daud 

29. Nos termos previstos na Lei 14.063/2020, assinale 
a alternativa que NÃO menciona hipótese de 
utilização obrigatória da assinatura eletrônica 
qualificada: 

a) nos atos assinados por chefes de Poder, por 
Ministros de Estado ou por titulares de Poder ou de 
órgão constitucionalmente autônomo de ente 
federativo.  

b) nas emissões de notas fiscais eletrônicas, como 
regra geral. 

c) nos registros de atos perante as juntas comerciais. 

d) nos atos de transferência e de registro de bens 
imóveis. 
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30. Assinale a alternativa que menciona 
corretamente os componentes do Governo Digital 
(Lei 14.129/2021): 

a) Base Nacional de Serviços Públicos, Cartas de 
Serviços ao Usuário e Plataformas de Governo 
Digital.  

b) Base Nacional de Serviços Públicos, Laboratórios de 
Inovação e Plataformas de Governo Digital. 

c) Redes de Conhecimento, Base de serviços públicos 
e Plataformas de Governo Digital. 

d) Laboratórios de Inovação, Cartas de Serviços ao 
Usuário e Redes de Conhecimento.  

 

31. Trata-se de princípio/diretriz do Governo Digital e 
da eficiência pública (Lei 14.129/2021): 

a) disponibilização em plataformas variadas do acesso 
às informações e aos serviços públicos.  

b) uso de linguagem neutra e inclusiva a todo cidadão. 

c) possibilidade de exigência de prova de fato já 
comprovado pela apresentação de documento.  

d) possibilidade aos cidadãos, às pessoas jurídicas e 
aos outros entes públicos de demandar e de 
acessar serviços públicos por meio digital, sem 
necessidade de solicitação presencial. 

 

32. Em relação ao que dispõe a “Lei Geral de Proteção 
de Dados” (Lei 13.709/2018), assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) toda empresa pública, como a Companhia Nacional 
de Abastecimento (Conab), deve seguir as mesmas 
regras de tratamento de dados pessoais aplicáveis 
aos órgãos e demais entidades do Poder Público.  

b) a autodeterminação informativa é um dos 
fundamentos da LGPD. 

c) a autoridade nacional poderá solicitar aos órgãos 
públicos a realização de operações de tratamento 
de dados pessoais, bem como emitir parecer 
técnico complementar para garantir o 
cumprimento da mencionada Lei.  

d) os dados pessoais custodiados pelo poder público 
deverão ser mantidos em formato interoperável e 
estruturado para o uso compartilhado.  

 

33. Assinale a alternativa que NÃO prevê 
corretamente hipótese de tratamento de dados 
pessoais (Lei 13.709/2018): 

a) para a proteção do crédito, exceto quanto ao 
disposto na legislação pertinente. 

b) cumprimento de obrigação regulatória pelo 
controlador dos dados. 

c) fornecimento de consentimento não escrito pelo 
titular, demonstrando sua manifestação de 
vontade.  

d) para a tutela da saúde em procedimento realizado 
por profissional da saúde.  

 

 

NOÇÕES DE POLÍTICAS PÚBLICAS  
Emerson Bruno 

34. Com base na Lei nº 8.171/1991, que trata da 
política agrícola, assinale a alternativa correta: 

a) A política agrícola tem como objetivo central o 
incentivo exclusivo à grande propriedade rural, por 
representar maior potencial de produtividade. 

b) Um dos objetivos da política agrícola é promover a 
centralização da execução dos serviços públicos de 
apoio ao setor rural, cabendo exclusivamente à 
União sua implementação direta. 

c) A política agrícola visa compatibilizar suas ações 
com as de reforma agrária, assegurando apoio à 
integração dos beneficiários ao sistema produtivo. 

d) Dentre os instrumentos da política agrícola, estão 
incluídos o crédito rural, a tributação agrícola, mas 
não o seguro agrícola, por ser responsabilidade 
exclusiva das seguradoras privadas. 
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35. Com base na Lei nº 11.820/2023, que institui a 
Política Nacional de Abastecimento Alimentar e 
Nutricional (PNAAB), assinale a alternativa correta: 

a) A PNAAB tem como um de seus objetivos incentivar 
exclusivamente os alimentos industrializados e 
ultraprocessados, por oferecerem maior 
durabilidade e menor risco sanitário. 

b) É diretriz da PNAAB promover a centralização dos 
sistemas de abastecimento em grandes redes 
atacadistas, priorizando a competitividade e a 
eficiência econômica em detrimento da 
diversidade cultural e ambiental. 

c) Entre os objetivos da PNAAB está o estímulo à 
comercialização direta entre produção e consumo, 
com valorização de práticas alimentares regionais e 
da diversidade de espécies alimentícias dos biomas 
brasileiros. 

d) A formação de estoques públicos estratégicos deve 
priorizar alimentos importados de baixo custo, com 
menor preocupação com a origem ou sistema 
produtivo. 

 

36. Acerca das disposições da Lei nº 8.174/1991, que 
trata sobre os princípios da política agrícola e de 
abastecimento, assinale a alternativa correta: 

a) A liberação dos estoques públicos pelo Poder 
Público ocorrerá sempre que os preços de mercado 
estiverem abaixo do preço de intervenção, com o 
objetivo de conter a desvalorização da produção 
agrícola. 

b) Os produtos agrícolas que sofrerem concorrência 
predatória no mercado interno, mesmo que não 
tenham recebido subsídios no país de origem, 
poderão ser sujeitos à tributação compensatória, 
por decisão do Ministério da Agricultura. 

c) A aplicação de medidas compensatórias aos 
produtos agrícolas importados independe de 
manifestação do Conselho Nacional de Política 
Agrícola (CNPA), sendo suficiente o parecer técnico 
da Secretaria de Comércio Exterior. 

d) Os preços de garantia estabelecidos pelo Governo 
Federal nas operações com pequenos produtores 

devem ser equivalentes aos valores dos 
financiamentos de custeio, a fim de evitar 
defasagem entre o preço de garantia e o débito 
com o agente financeiro. 

 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA À CONAB  
Emerson Bruno 

37. O Programa Agro Brasil + Sustentável, instituído 
pela Portaria MAPA nº 745/2024, estabelece 
diretrizes voltadas à transformação da produção 
agropecuária brasileira. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que não reflete o propósito transversal 
do programa: 

a) O Programa busca fomentar a produção 
sustentável por meio da difusão de tecnologias, 
inovação, boas práticas agropecuárias e bem-estar 
animal. 

b) Estimula a organização da base produtiva e o uso 
de sistemas de gestão da propriedade rural, com 
foco na viabilidade econômica. 

c) Prevê a promoção de campanhas voltadas à 
divulgação e difusão de programas e projetos junto 
aos consumidores. 

d) A principal diretriz do Programa é a expansão de 
monoculturas e a desregulamentação ambiental 
para aumentar a produtividade. 
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38. Com base no Estatuto da Companhia Nacional de 
Abastecimento (CONAB), assinale a alternativa 
incorreta quanto às fontes de recursos financeiros 
da entidade: 

a) A CONAB pode obter recursos por meio da 
prestação de serviços a terceiros e da 
comercialização de produtos. 

b) Recursos provenientes de doações e subvenções 
também podem ser internalizados na Companhia, 
desde que caracterizados como próprios. 

c) As transferências da União, mesmo que não 
previstas na Lei Orçamentária Anual, podem ser 
consideradas fonte legítima de recursos da CONAB. 

d) Operações de crédito, como empréstimos e 
financiamentos, desde que de origem interna ou 
externa e conforme a legislação, também 
constituem recursos financeiros da CONAB. 

 

39. Com base nos objetivos do Plano Nacional de 
Agroecologia e Produção Orgânica (PLANAPO), 
instituído pela Portaria Ministerial MDA nº 7/2024, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) O PLANAPO busca garantir o acesso à terra e aos 
territórios protegidos como condição para o 
desenvolvimento de povos indígenas, quilombolas, 
comunidades tradicionais e assentados da reforma 
agrária. 

b) Um de seus objetivos é fortalecer a agroecologia 
como estratégia de promoção da saúde e de 
territórios sustentáveis, articulando práticas de 
cuidado e vigilância em saúde. 

c) O plano visa ampliar a produção agropecuária em 
larga escala com foco exclusivo na exportação, 
independentemente de critérios socioambientais. 

d) O PLANAPO também tem por objetivo promover a 
identidade sociocultural e a inclusão 
socioprodutiva de comunidades tradicionais, 
indígenas e agricultores familiares. 

 

 

 

40. Com base no Art. 22 do Código de Ética e Conduta 
da Companhia Nacional de Abastecimento (Conab), 
assinale a alternativa incorreta: 

a) É permitido ao ex-empregado representar 
interesses de terceiros junto à Conab 
imediatamente após seu desligamento, desde que 
não haja conflito formal de interesses. 

b) Após o desligamento, é vedado ao ex-servidor da 
Conab divulgar informações estratégicas obtidas 
durante sua atuação na Companhia. 

c) O ex-empregado da Conab está proibido de atuar, 
em nome de terceiros, em processos nos quais 
tenha atuado enquanto estava no exercício do 
cargo. 

d) O ex-empregado não pode prestar serviços, ainda 
que de forma indireta, a pessoas ou entidades com 
quem teve relacionamento relevante por causa do 
cargo, no prazo de 6 meses após o afastamento. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO 
Rodrigo Rennó 

41. Em um contexto organizacional que exige 
flexibilidade, inovação e trabalho por projetos, a 
estrutura matricial é frequentemente adotada. 
Sobre as principais características dessa estrutura, 
assinale a alternativa correta. 

a) Caracteriza-se pela centralização decisória e rigidez 
hierárquica, dificultando a integração entre áreas. 

b) Define relações formais exclusivamente verticais, 
com autoridade concentrada no gerente funcional. 

c) Combina autoridade funcional e de projeto, o que 
pode gerar conflitos decorrentes da duplicidade de 
comando. 

d) Elimina completamente a hierarquia tradicional, 
sendo baseada apenas em redes informais de 
colaboração. 
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42. Entre os princípios clássicos da administração, o 
da unidade de comando é essencial para o 
funcionamento de estruturas organizacionais 
formais. Considerando esse princípio, assinale a 
alternativa que expressa corretamente seu 
significado. 

a) Cada colaborador deve receber ordens de apenas 
um superior imediato, assegurando clareza na 
hierarquia e nos fluxos de autoridade. 

b) Todas as decisões devem passar obrigatoriamente 
pelos níveis mais altos da administração, 
eliminando a autonomia dos demais. 

c) As equipes de trabalho podem se reportar 
simultaneamente a dois gestores distintos, desde 
que em níveis hierárquicos diferentes. 

d) O comando deve ser compartilhado entre áreas 
técnicas e gerenciais, garantindo flexibilidade no 
processo decisório.  

 

43. A abordagem da Qualidade Total (TQC) 
consolidou-se como um modelo gerencial voltado 
à excelência organizacional. Considerando seus 
princípios fundamentais, assinale a alternativa que 
melhor representa essa filosofia. 

a) A qualidade é responsabilidade do setor de 
inspeção, responsável por identificar defeitos no 
final da linha de produção. 

b) Os procedimentos de auditoria devem ser 
aplicados pontualmente, apenas quando há não 
conformidades evidentes. 

c) A melhoria contínua deve ser conduzida 
exclusivamente por consultores externos para 
garantir imparcialidade. 

d) Todos os colaboradores, em todos os níveis, são 
corresponsáveis pela qualidade dos produtos, 
serviços e processos. 

 

44. O ciclo PDCA, amplamente utilizado na gestão da 
qualidade, é uma ferramenta essencial para o 
controle de processos e a busca pela melhoria 

contínua. Sobre essa metodologia, assinale a 
alternativa correta. 

a) Consiste em uma estratégia estática voltada 
exclusivamente à padronização de procedimentos 
operacionais. 

b) Representa um ciclo iterativo composto pelas 
etapas Planejar, Executar, Verificar e Agir. 

c) Baseia-se no uso de indicadores financeiros para 
avaliar desempenho qualitativo. 

d) Aplica-se exclusivamente a ambientes industriais, 
sendo pouco útil no setor de serviços. 

 

45. A filosofia "zero defeitos", promovida por autores 
como Philip Crosby, transformou a maneira como 
organizações lidam com a noção de qualidade. 
Sobre esse conceito, assinale a alternativa correta. 

a) Visa eliminar todos os tipos de controle interno, 
substituindo-os por mecanismos externos de 
fiscalização. 

b) Fundamenta-se na ideia de que defeitos são 
inevitáveis e devem ser tolerados dentro de limites 
estatísticos. 

c) Estimula a cultura da excelência, promovendo a 
prevenção de erros em vez da detecção tardia. 

d) Aplica-se exclusivamente a processos produtivos 
padronizados com baixa variabilidade. 

 

46. A implantação da cultura da qualidade nas 
organizações exige mais do que normas e 
procedimentos. Sobre os fatores que sustentam 
essa cultura, assinale a alternativa correta. 

a) É suficiente implementar sistemas automatizados 
para garantir a melhoria contínua. 

b) A liderança comprometida e o envolvimento 
genuíno dos colaboradores são essenciais para 
sustentar a cultura da qualidade. 

c) A eficácia da gestão da qualidade depende 
exclusivamente da padronização documental dos 
processos. 

d) A cultura da qualidade deve ser imposta por meio 
de auditorias rigorosas e sanções internas.  
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47. No modelo comportamental de liderança, um 
estilo baseado em elevada orientação para tarefas 
e baixa orientação para pessoas é frequentemente 
adotado em situações que exigem foco nos 
resultados. Considerando esse cenário, assinale a 
alternativa que melhor descreve esse perfil de 
liderança. 

a) Envolve os subordinados nas decisões, priorizando 
o desenvolvimento interpessoal e o trabalho 
colaborativo. 

b) Concentra-se exclusivamente nos aspectos 
emocionais e motivacionais, negligenciando metas 
operacionais. 

c) Direciona esforços para o cumprimento de metas, 
com foco em desempenho e pouca atenção às 
relações interpessoais. 

d) Aplica o estilo laissez-faire, caracterizado pela 
ausência de direção e acompanhamento. 

 

48. Durante uma avaliação de desempenho, um líder 
demonstra interesse genuíno pelo bem-estar dos 
membros da equipe, oferece apoio individualizado 
e promove oportunidades de crescimento 
profissional. Esse tipo de conduta revela: 

a) Um perfil exclusivamente técnico, centrado na 
análise de resultados quantitativos. 

b) Um estilo de liderança autocrático, voltado à 
imposição de metas por meio da autoridade. 

c) Um comportamento indiferente às demandas 
emocionais da equipe, em prol da produtividade. 

d) Uma orientação voltada às pessoas, que valoriza o 
relacionamento interpessoal e o desenvolvimento 
humano. 

 

49. A capacidade de um líder lidar com suas emoções 
e com as emoções dos outros, de modo a 
influenciar positivamente o clima organizacional e 
o desempenho da equipe, é atribuída ao conceito 
de: 

a) Competência técnica, que envolve o domínio de 
ferramentas operacionais específicas. 

b) Liderança coercitiva, baseada em imposição de 
autoridade e controle hierárquico rígido. 

c) Inteligência emocional, que engloba empatia, 
autocontrole e consciência social. 

d) Carisma, entendido como um dom natural e inato, 
sem base comportamental. 

 

50. A falta de motivação nas organizações pode 
comprometer diversos aspectos da performance e 
do ambiente de trabalho. Sobre os efeitos dessa 
ausência, assinale a afirmativa correta. 

a) A falta de motivação tende a ser compensada por 
sistemas rígidos de controle formal. 

b) A desmotivação pode gerar absenteísmo, queda de 
produtividade e aumento do turnover. 

c) A motivação não afeta diretamente o desempenho, 
mas apenas a satisfação pessoal. 

d) A ausência de motivação é um fenômeno 
momentâneo, sem impacto organizacional 
relevante.  

 

51. A falta de motivação nas organizações pode 
comprometer diversos aspectos da performance e 
do ambiente de trabalho. Sobre os efeitos dessa 
ausência, assinale a afirmativa correta. 

a) A falta de motivação tende a ser compensada por 
sistemas rígidos de controle formal. 

b) A ausência de motivação é um fenômeno 
momentâneo, sem impacto organizacional 
relevante. 

c) A motivação não afeta diretamente o desempenho, 
mas apenas a satisfação pessoal. 

d) A desmotivação pode gerar absenteísmo, queda de 
produtividade e aumento do turnover. 
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52. A Teoria X e a Teoria Y, desenvolvidas por 
McGregor, descrevem visões contrastantes que os 
gestores podem ter sobre o comportamento 
humano no trabalho. Com base nessa teoria, 
assinale a alternativa correta. 

a) A concepção do gestor sobre a natureza humana 
influencia diretamente o seu estilo de liderança.  

b) A Teoria X considera que as pessoas são motivadas 
pela autorrealização e autonomia. 

c) A Teoria Y presume que os indivíduos devem ser 
coagidos e supervisionados para trabalharem com 
eficácia. 

d) Ambas as teorias afirmam que os trabalhadores, 
por natureza, buscam desafios e crescimento 
pessoal.  

 

53. Decisões programadas são essenciais para o 
funcionamento operacional de organizações, pois 
tratam de situações rotineiras e recorrentes. Com 
base nesse conceito, assinale a alternativa correta. 

a) São tomadas exclusivamente pela alta 
administração, devido à sua complexidade 
estratégica. 

b) Caracterizam-se por depender de julgamento 
subjetivo e criatividade. 

c) Referem-se a problemas novos, sem 
procedimentos definidos. 

d) Envolvem problemas repetitivos, com soluções 
padronizadas e baseadas em regras pré-
estabelecidas.  

 

54. No modelo racional clássico de tomada de 
decisão, uma vez identificado e analisado o 
problema, o passo seguinte deve ser: 

a) Executar imediatamente a solução percebida como 
mais viável, mesmo sem avaliá-la. 

b) Selecionar de forma aleatória uma das opções 
disponíveis. 

c) Estruturar e listar alternativas de ação que possam 
resolver o problema identificado. 

d) Substituir o processo analítico por intuição, a fim de 
acelerar a resposta.  

 

55. No contexto do processo decisório organizacional, 
o uso de heurísticas pode ser vantajoso, mas 
também apresenta riscos. Com base nesse 
conceito, assinale a alternativa correta. 

a) As heurísticas são métodos matemáticos que 
garantem decisões ótimas em qualquer situação. 

b) Funcionam como atalhos mentais, úteis em 
contextos de incerteza, mas suscetíveis a vieses e 
erros. 

c) Consistem em análises profundas e estatísticas que 
eliminam riscos subjetivos. 

d) São modelos racionais desenvolvidos para avaliar 
financeiramente as consequências de cada ação. 

 

56. Um gestor que adota uma abordagem baseada 
em dados, evidências e comparação de indicadores 
objetivos em sua tomada de decisão demonstra um 
perfil: 

a) Técnico-operacional, voltado exclusivamente à 
supervisão direta. 

b) Intuitivo e improvisador, dependente de percepção 
subjetiva. 

c) Racional-analítico, que busca fundamentar suas 
escolhas em lógica e informação. 

d) Autoritário, que decide com base em poder 
hierárquico e experiência acumulada. 
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57. Uma vez definidos os objetivos organizacionais 
por meio do planejamento, é necessário estruturar 
os recursos e responsabilidades de forma lógica e 
coerente. Essa atividade corresponde à função 
administrativa de: 

a) controle, pois permite corrigir erros que ocorrem 
durante a execução. 

b) liderança, com ênfase na mobilização emocional 
dos liderados. 

c) organização, pois distribui tarefas, define 
estruturas e aloca recursos para a execução do 
plano. 

d) monitoramento, visando apenas acompanhar o 
desempenho operacional.  

 

58. O processo administrativo exige 
acompanhamento constante da execução dos 
planos, com base em indicadores e metas. A função 
que se responsabiliza por esse monitoramento e 
possibilita ajustes em tempo hábil é: 

a) o planejamento, por prever cenários futuros e 
definir os recursos a serem utilizados. 

b) a organização, por estabelecer hierarquias e 
delimitar funções operacionais. 

c) a direção, ao estimular o engajamento dos 
colaboradores nas tarefas. 

d) o controle, por comparar o desempenho real com 
os padrões estabelecidos e agir corretivamente. 

 

59. Durante a execução de um projeto, o gestor 
precisa acompanhar os resultados alcançados, 
comparando-os com os padrões estabelecidos no 
planejamento. Essa etapa é típica da função 
administrativa de: 

a) controle, que permite avaliar o desempenho e 
aplicar ações corretivas quando necessário. 

b) organização, cuja função é estabelecer os meios 
necessários à operação. 

c) direção, por envolver aspectos motivacionais e 
comunicacionais com a equipe. 

d) planejamento, pois define a missão e os objetivos 
estratégicos da organização. 

 

60. O fracasso na etapa de planejamento pode 
impactar negativamente todas as demais funções 
do processo administrativo. Isso ocorre porque: 

a) sem planejamento, a organização não pode 
funcionar autonomamente. 

b) a etapa de controle independe de metas e 
indicadores previamente definidos. 

c) o planejamento define os rumos da organização, 
servindo de base para organização, direção e 
controle. 

d) metas mal planejadas podem ser corrigidas 
durante a execução das tarefas, sem grandes 
prejuízos. 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Rodrigo Bet 

61. Com base na Lei nº 14.133/2021, assinale a 
alternativa que configura uma hipótese de licitação 
dispensável: 

a) Contratação de consultoria técnica com notória 
especialização para elaboração de projeto 
executivo de obra pública. 

b) Locação de imóvel situado em local estratégico e 
com condições singulares para instalação de 
unidade pública. 

c) Aquisição emergencial de materiais em razão de 
grave perturbação da ordem pública. 

d) Credenciamento de laboratórios para realização de 
exames periódicos em servidores públicos. 
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62. Encerradas as fases de julgamento e habilitação, 
e exauridos os recursos administrativos, o processo 
licitatório será encaminhado à autoridade superior, 
que poderá, exceto: 

a) revogar a licitação por motivo de conveniência e 
oportunidade. 

b) alterar os critérios de classificação das propostas 
para melhor adequar às necessidades da 
Administração. 

c) proceder à anulação da licitação, de ofício ou 
mediante provocação de terceiros, sempre que 
presente ilegalidade insanável. 

d) adjudicar o objeto e homologar a licitação. 

 

63. Durante a execução de um contrato de 
fornecimento de medicamentos firmado com a 
Administração Pública, a contratada solicitou a 
revisão do valor contratual, alegando que nova lei 
federal instituiu um tributo que aumentou 
substancialmente os custos da atividade. À luz da 
Lei nº 14.133/2021, essa situação caracteriza: 

a) Fato da Administração 

b) Risco ordinário do contratado 

c) Cláusula exorbitante 

d) Fato do príncipe 

 

64. Nos termos da Lei nº 14.133/2021, a publicação 
de contratos administrativos no Portal Nacional de 
Contratações Públicas (PNCP) é requisito de 
eficácia. No caso específico de uma contratação 
direta por dispensa de licitação, qual o prazo legal 
máximo para que esse contrato seja publicado no 
PNCP, a partir da data de sua assinatura? 

a) 5 dias úteis 

b) 10 dias úteis 

c) 15 dias corridos 

d) 20 dias úteis 

 

 

65. A Secretaria de Cultura de um município deseja 
contratar diretamente um grupo musical 
amplamente conhecido no cenário nacional para se 
apresentar em uma festa tradicional da cidade. O 
grupo é representado por uma única produtora 
artística, com exclusividade em todo o território 
nacional. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, essa 
contratação: 

a) Se enquadra como inexigibilidade de licitação, 
diante da inviabilidade de competição provocada 
pela representação exclusiva e consagração 
artística. 

b) Deve ocorrer por dispensa de licitação, pois a 
Administração pode optar livremente por não 
realizar o procedimento licitatório em eventos 
culturais. 

c) Exige a realização de licitação, pois a representação 
exclusiva não impede a competição entre 
diferentes grupos musicais. 

d) Depende da comprovação da inexistência de 
outros artistas disponíveis para justificar a 
inexigibilidade de licitação. 
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66. Durante a execução de um contrato 
administrativo para reforma de um teatro público, 
a empresa contratada solicitou autorização para 
subcontratar uma empresa especializada na 
instalação de equipamentos de som e iluminação 
cênica, por se tratar de serviço técnico de alta 
complexidade. De acordo com a Lei nº 
14.133/2021, é correto afirmar que: 

a) A subcontratação de parte do objeto é possível, 
desde que autorizada pela Administração, e o 
contratado principal permanece responsável pela 
execução do contrato. 

b) A subcontratação só é admitida quando o 
contratado não possui capacidade técnica para 
executar o objeto principal do contrato. 

c) A subcontratação de serviços técnicos 
especializados dispensa autorização da 
Administração, desde que não ultrapasse 50% do 
valor total do contrato. 

d) A subcontratação transfere ao subcontratado a 
responsabilidade pela parte executada, eximindo o 
contratado principal de obrigações legais e 
contratuais. 

 

67. A prefeitura de um pequeno município pretende 
contratar uma empresa para realizar a 
pavimentação de uma rua, com valor estimado de 
R$ 750 mil. À luz da Lei nº 14.133/2021, qual é a 
modalidade de licitação mais adequada nesse 
caso? 

a) Concorrência 

b) Leilão 

c) Concurso 

d) Pregão 

 

68. Um órgão da Administração Pública pretende 
contratar a aquisição de computadores, 
impressoras e roteadores para equipar um novo 
prédio administrativo. Os itens são padronizados, 
amplamente disponíveis no mercado e o critério de 
julgamento será o menor preço. De acordo com a 

Lei nº 14.133/2021, qual é a modalidade de 
licitação mais adequada? 

a) Concorrência 

b) Pregão 

c) Concurso 

d) Diálogo competitivo 

 

69. De acordo com a Lei nº 14.133/2021, a 
Administração Pública pode adotar o critério de 
julgamento por técnica e preço, especialmente em 
contratações que demandam qualidade técnica 
relevante, como projetos de engenharia complexa 
ou serviços intelectuais especializados. Nesses 
casos, o edital deve prever a ponderação entre os 
dois aspectos. Qual é o limite máximo de valoração 
da proposta técnica na pontuação total? 

a) 100% 

b) 80% 

c) 70% 

d) 60% 

 

70. A Lei nº 14.133/2021 estabelece os objetivos 
fundamentais do processo licitatório, visando 
garantir contratações eficientes, justas e 
sustentáveis. Entre os objetivos abaixo, assinale 
aquele que não corresponde exatamente ao texto 
legal: 

a) Garantir a seleção da proposta mais barata para a 
Administração Pública. 

b) Assegurar tratamento isonômico entre os licitantes 
e a justa competição. 

c) Evitar contratações com sobrepreço ou preços 
manifestamente inexequíveis. 

d) Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável. 
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ÉTICA PROFISSIONAL NO SERVIÇO 
PÚBLICO 

Tiago Zanolla 

71. Em entrevista para ingresso no serviço público, 
um avaliador sustenta que “a ética do servidor 
nasce unicamente da observância da legalidade”. 
Diante dessa afirmação, assinale a alternativa 
correta. 

a) A ética realmente decorre exclusivamente da 
legalidade. 

b) A ética depende apenas da natureza moral do 
indivíduo. 

c) Resulta tão somente da relação servidor–público, 
não do serviço executado. 

d) A ética decorre simultaneamente da natureza do 
indivíduo, da natureza do serviço executado e da 
relação com o público. 

 

72. Um servidor questiona a coexistência, em seu 
órgão, de um Regulamento Disciplinar (código 
imperativo) e de um Guia de Conduta Ética (código 
constitutivo), alegando haver sobreposição. Qual 
esclarecimento está de acordo com o material? 

a) Os dois documentos são complementares: o código 
imperativo fornece o marco legal, enquanto o 
constitutivo explicita princípios e valores, sendo 
ambos essenciais para uma administração ética e 
eficiente. 

b) São redundantes; portanto, o Guia de Conduta 
deve ser revogado. 

c) O código imperativo é opcional; basta manter o 
constitutivo. 

d) O constitutivo substitui o imperativo por prever 
sanções mais severas. 

 
73. Jonas, servidor público, foi exposto nas redes 

sociais comercializando produtos falsificados em 
sua vida privada. Ele sustenta que tal conduta não 
pode repercutir em sua vida funcional por ocorrer 
fora do expediente. À luz do conteúdo estudado, 
avalie. 

a) A vida privada é totalmente dissociada da 
funcional; não há repercussão. 

b) Só haveria repercussão se o fato configurasse ilícito 
penal. 

c) Somente atos que envolvam recursos públicos 
geram efeitos. 

d) A vida privada do servidor pode influenciar a 
confiança social e, portanto, repercutir na esfera 
funcional. 

 
74. Carla, servidora, presencia fraudes em licitação, 

mas decide manter silêncio para preservar colegas. 
Segundo os deveres éticos do servidor, essa 
postura é: 

a) Irrelevante, pois o fato não integra suas 
atribuições. 

b) Exigida apenas após ordem superior expressa. 
c) Vedada, porque o servidor deve prevenir e 

denunciar irregularidades de que tenha 
conhecimento. 

d) Facultativa, salvo decisão judicial definitiva sobre a 
ilegalidade. 

 
75. Mauro, servidor público responsável por autorizar 

pagamentos em contratos de TI, descobre que sua 
esposa foi recentemente contratada como diretora 
de operações da empresa vencedora de um 
certame vigente. Temendo questionamentos sobre 
sua imparcialidade, ele decide manter-se à frente 
do processo, mas adota a estratégia de não 
participar das futuras prorrogações contratuais, 
alegando que isso elimina o conflito de interesses. 
Considerando os princípios éticos aplicáveis, avalie 
a conduta de Mauro. 

a) Correta, pois o conflito está resolvido ao se afastar 
de decisões futuras. 

b) Correta, porque a legislação não impede relações 
de parentesco fora da fase licitatória. 

c) Incorreta, pois somente a comunicação formal do 
conflito à autoridade competente e o afastamento 
imediato de todo o processo podem preservar a 
legitimidade do contrato. 

d) Incorreta, pois ele deveria rescindir imediatamente 
o contrato já celebrado. 
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ARQUIVOLOGIA 
Ricardo Campanário 

76. O princípio arquivístico aplicado para fazer as 
divisões de fundos de arquivo, definidos pelo 
princípio da proveniência, é denominado princípio 
da(o): 

a) Respeito aos Fundos 

b) Respeito à Ordem Original 

c) Naturalidade 

d) Reversibilidade 

 

77. O resultado do processo de avaliação é 
concretizado na(o): 

a) Plano de Classificação 

b) Relação de Criação Documental 

c) Manual de Protocolo 

d) Tabela de Temporalidade 

 

78. Assinale a opção que indica o tipo de arquivo onde 
ficam localizados documentos históricos que, 
embora não possuam valor administrativo, 
comprovam a evolução político-administrativa de 
um município, de acordo com a classificação dos 
arquivos segundo os estágios de sua evolução. 

a) arquivo permanente 

b) arquivos cumulativos 

c) arquivos intermediários 

d) arquivo morto 

 

79. Os métodos de classificação de documentos de 
arquivos podem ser de três tipos:  

a) básicos, padronizados e semi indiretos 

b) funcional, organizacional e por assunto 

c) diretos, indiretos e semi indiretos 

d) alfabético, geográfico e numérico 

 

 

80. O princípio arquivístico básico que fundamenta as 
principais funções arquivísticas é o: 

a) Organicidade 

b) Proveniência 

c) Naturalidade 

d) Princípio da Ordem Original. 

 

81. De acordo com a legislação arquivística em vigor, 
é possível identificar os documentos públicos 
como: 

a) Reservados, secretos e ultrassecretos 

b) Correntes, Intermediários ou Permanentes 

c) Ativos, inativos e morto 

d) Ostensivos, Sigilosos ou Confidenciais 

 

82. A passagem dos documentos do setor de 
protocolo a um destinatário interno, responsável 
pelo assunto do documento é conhecida como 

a) Expedição 

b) Registro 

c) Recebimento  

d) Distribuição 

 

83. O acondicionamento e o armazenamento de 
documentos devem favorecer a preservação dos 
documentos de arquivo. Nesse sentido pode-se 
dizer que documentos cartográficos devem ser 
armazenados 

a) Em mapotecas 

b) No chão 

c) Na vertical 

d) Em arquivos de madeira 
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84. A identificação do gênero documental é 
fundamental para o acondicionamento e 
armazenamento adequados dos documentos de 
arquivo. O gênero de documentos a que pertencem 
perfis de engenharia e plantas arquitetônicas é o: 

a) Filmográfico 

b) Arquitetônico 

c) Cartográfico 

d) Iconográfico 

 

85. A reunião de espécies documentais que se 
assemelham por seus caracteres essenciais, 
particularmente o suporte e o formato, e que 
exigem tratamento técnico específico é o(a): 

a) Diplomática documental 

b) Espécie documental 

c) Tipo documental 

d) Gênero documental 

 

86. Na organização de um arquivo, o primeiro 
princípio que deve ser aplicado é o princípio do(a) 

a) Naturalidade 

b) Proveniência 

c) Pertinência Territorial 

d) Imparcialidade 

 

87. O princípio arquivístico aplicado para fazer as 
divisões de fundos de arquivo, definidos pelo 
princípio da proveniência, é denominado princípio 
da: 

a) Organicidade 

b) Proveniência Territorial 

c) Padronização 

d) Santidade 

 

 

 

88. A reclassificação de um documento por assunto, 
desconsiderando-se a proveniência e a 
classificação original deste, está de acordo com o 
princípio da 

a) Pertinência  

b) Organicidade 

c) Cumulatividade 

d) Proveniência Territorial 

 

89. Uma característica dos documentos de arquivo 
que os torna inerentemente verdadeiros é o(a): 

a) imparcialidade. 

b) organicidade 

c) pluralidade 

d) cumulatividade 

 

90. O princípio arquivístico segundo o qual os 
documentos acumulados por pessoa física ou 
jurídica não podem ser misturados a conjuntos 
documentais produzidos e(ou) recebidos por 
outras pessoas ou organização é o 

a) princípio da cumulatividade 

b) princípio da proveniência. 

c) princípio do respeito a ordem original 

d) princípio da pertinência. 

 

91. A colocação de determinado documento no seu 
lugar de origem, dentro de fundo de onde provém, 
obedece ao princípio: 

a) da proveniência.  

b) do respeito aos fundos  

c) da pertinência  

d) do respeito a ordem original.  
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92. A gestão de documentos contribui para as funções 
arquivísticas, de modo que 

a) apenas os documentos com valor primário sejam 
organizados. 

b) documentos de valor secundário sejam 
custodiados de forma definitiva em arquivos 
temporários. 

c) os documentos sejam avaliados como de guarda 
permanente. 

d) as políticas e atividades dos governos sejam 
documentadas adequadamente. 

 

93. Ao longo da rotina de classificação: 

a) a codificação precede a análise 

b) a análise ocorre logo após a classificação 

c) após a análise temos a classificação 

d) a classificação é precedida pela codificação 

 

94. Documentos de valor permanente do Poder 
Executivo Federal devem ser recolhidos para 
guarda permanente 

a) na Presidência da República 

b) b. no próprio arquivo da instituição onde foram 
criados 

c) c. no Arquivo Central da CONAB 

d) d. no Arquivo Nacional 

 

95. Documentos de valor primário podem ser 
encontrados: 

a) somente em arquivos de primeira idade 

b) em arquivos de segunda e terceira idade 

c) em todas as idades documentais 

d) em arquivos correntes e intermediários 

 

 

 

 

NOÇÕES DE SEGURANÇA DO TRABALHO 
Mara Camisassa 

96. Levando em consideração a NR1, que trata das 
disposições gerais e gerenciamento de riscos 
ocupacionais, analise as afirmativas a seguir, 
assinalando (V) para as verdadeiras e (F) para as 
falsas. 

O Inventário de Riscos Ocupacionais deve contemplar 
dentre outras, as seguintes informações:  

( ) descrição de perigos e de possíveis lesões ou 
agravos à saúde dos trabalhadores, com descrição 
de medidas de prevenção a serem implementadas. 

( ) caracterização dos processos e ambientes de 
trabalho. 

( ) critérios adotados para avaliação dos riscos e 
tomada de decisão. 

Na sequência em que aparecem, as afirmativas são, 
respectivamente, 

a) V – F – F. 

b) V – F – V. 

c) F – V – F. 

d) F – V – V. 

 

97. O equipamento de proteção individual (EPI) é 
destinado à proteção contra riscos suscetíveis de 
ameaçar a segurança e a saúde no trabalho, sendo 
o seu uso regulamentado pela NR 6. Com relação a 
EPI, assinale a opção correta.  

a) Cabe ao fabricante ou importador promover, 
quando solicitado e se tecnicamente possível, a 
adaptação do EPI para portadores de deficiência. 

b) A peça semifacial filtrante é um EPI para proteção 
dos olhos e face.  

c) A elaboração de programas como o PPR – 
Programa de Proteção Respiratória é obrigatória 
somente para empresas que disponibilizem 
proteção respiratória e que possuam mais de dez 
empregados.  

d) Empresas dispensadas da elaboração do PGR estão 
dispensadas do registro de EPI 
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98. De acordo com a NR1 – Disposições gerais e 
gerenciamento de riscos ocupacionais, a 
organização deve adotar medidas de prevenção 
para eliminar, reduzir ou controlar os riscos sempre 
que: 

( ) a classificação dos riscos determinar a 
necessidade de implementação destas medidas. 

( ) houver evidências de associação, por meio do 
controle médico da saúde, entre as lesões e os 
agravos à saúde dos trabalhadores com os riscos 
identificados. 

( ) as exigências previstas em Normas 
Regulamentadoras e nos dispositivos legais 
determinarem. 

Na sequência em que aparecem, as afirmativas são, 
respectivamente, 

a) V – F – F. 

b) V – V – V. 

c) F – V – F. 

d) F – V – V. 

 

99. Segundo a NR 6, que regulamenta a utilização dos 
Equipamentos de Proteção Individual − EPI, cabe à 
organização, EXCETO:  

a) promover a adaptação do EPI detentor de CA 
(Certificado de Aprovação) para pessoas com 
deficiência, preservando a sua eficácia. 

b) responsabilizar-se pela manutenção do EPI. 

c) treinar o empregado com relação ao uso do EPI. 

d) adquirir somente o aprovado pelo órgão de âmbito 
nacional competente em matéria de segurança e 
saúde no trabalho. 

 

100. Segundo o item 1.5 da NR1 - Gerenciamento de 
Riscos Ocupacionais, a gradação da probabilidade 
de ocorrência das lesões ou agravos à saúde deve 
levar em conta, exceto:  

a) os requisitos estabelecidos em Normas 
Regulamentadoras;  

b) as medidas de prevenção implementadas. 

c) as exigências da atividade de trabalho. 

d) o número de trabalhadores que serão 
possivelmente afetados. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

